7. SINIF  ELEKTRİK SORULARI
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Yukarıda devrenin ampulden geçen akım şiddeti kaç amperdir? 
A) 5 A               B) 4 A          C) 3 A         D) 2 A
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Yukarıdaki devrenin gerilimi kaç volttur? 
A) 40 V       B) 30 V      C) 20 V      D) 10 V
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16) ).Bir öğrenci voltmetre ve ampermetre ile bir iletkenin direncini hesaplamak istemektedir. 
Bunun için aşağıdaki düzeneklerden hangisini hazırlamalıdır?
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[image: ]35) Aşağıdaki devrelerin hangisinde ampullerin                        hepsi paralel bağlanmıştır? 
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A) Yalnız 1                               	B) Yalnız 2
C) 1 ve 2			D) 1,2 ve 3
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A) 1.çıkış		B) 2. Çıkış
C) 3. Çıkış		D) 4. Çıkış
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A) Beste			B) Beste ve Bilge
C) Beste ve Deniz		D) Beste, Bilge ve Deniz
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Şekildeki elektrik devresinde V=20 Volt,                    ampermetre A= 4 amper değerlerini gösterdiğine göre R direnci kaç ohm’dur?
A) 8 ohm	B) 5 ohm	C) 4 ohm	D) 2 ohm
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Direncin değeri 7 ohm, ampermetre ise 3 amperi gösterdiğine göre devrenin iki ucu arasındaki gerilim nedir?
A) 17 ohm	B)  19 ohm	C) 21 ohm     D) 23 ohm
44) [image: ]
A) joule	B) Kalori        C) Kilogram          D) Ohm
45) Aşağıdaki devrede yalnız K ampülünün yanabilmesi için hangi anahtarların kapatılması gerekmektedir?
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A) 1 ve 2	B) 1, 3 ve 4	C) 3 ve 4      D) 1,2,3 ve 4

46) [image: ]
[image: renk-lamba2]47) Kırmızı, mavi ve yeşil renkteki özdeş lambalar, kablo, pil ve K anahtarı ile şekildeki elektrik devresi hazırlanıyor. Sarı rengi elde etmek için anahtar 1, 2, 3 ve 4 numaralı konumlardan hangisine getirilmelidir?





A)1		B)  2		C)  3		D)  4
48)
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Sekildeki ozdes lambalardan hangisi en parlak
yanar?
A1 B2 C3 D4
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Sekildeki 6zdes lambalarm parlakiiklan
icin,asagida verilenlerin hangisi dogrudur?

A K<M=w8L  BK>M>N>L

C..K>L>M=N D.K=L=M=N
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Sekildeki ampuller szdestir. K anahtan
kapatddigmda, hangi ampuller ayn: parlaklikta
vanar?

Alve2 B 1ve3 C.2ve3 D.Hichii
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I
Sekildeki deviede K ve M lambalarmm aynt
parlaklikta_ sk vercbilmesi icin, hangi anahtar
veya anahtarlar kapatimalidn?

A Yalniz 1 B.1ve3

C.lve2 D. Yalniz2
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Yukandaki devrede ozdes ampullerden hangi
ampuller parlak yanar?

A Yanz1 B.KveS
C.MveN D.L.MveN
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1. Doruk, arkadaslanina elektrik devrelerindeki
akim, gerilim ve direnc iiskisini anlatirken bu olay:
bir su tesisatindaki suyun akisina benzeterek
yorumad.

Doruk bu benzetmeyi yaparken hangisinde
hata yapmistir?

A. Su- elektrik akim B, Su pompasi - pil

C. Musluk - anahtar  D. Boru - sigorta
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X Y
Sekildeki devrede lambalar 6zdestir. Lambalarm
parlaklik swast hangisidir?

A X>Y>Z B.A X=Y=Z
C.A X=Y>Z A X=Y<Z





image15.png
23)- Bir devreye ait gerilim akm grafigi
sekildeki gibidir

Buna gére bu devrenin toplam direnci kag
obm’dur?
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Yukarida verllen devrede y ampulii Gize-
rinden gegen akim kag Amper'dir?

A1 B)2 03 D)4
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‘Arzu ve Emin, “Yagamimizdaki Elektrik”
anitesinde grendikieri baz: kavramiar e ilgil
olarak agagidaii tabloyu hazirarken var olan

bilgilergin  isartin ullandiar.

KAVRAMLAR
BILGILER ] m

Voltmetre ile 6igili. Y

Devredekiyik akagr.__|

‘Ampermete e igitir. |

Devredeki gig kaynagydr, v

Bu tabloda yer alan bilgilere ait, 1 ve I
Kavramiart hangi segenekte dogiu olarak
verimigtir?

1 m

A) Gerllm  Pil Ampul

B) Am  Dieng il

C) Ampul  Gerllim  Elektroskop

O) Aam  Gerlim Pl
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5. Gul: % Elektrik devrelerinde olusan elektron
hareketlerine denir
irfan: A\ Pl jenerator gibi elektrik akimi kay-
naklarina denir.
Simge: @ Bir devrede iki nokta arasindaki po-
tansiyel enerji farkina denir
Meryem: W Bir devrede bulunan iletkenin kesi-
tinden, birim zamanda gegen yik miktarina denir.
Dért arkadasin verdii bilgilere gore ¥, A,
M yerine sirasiyla hangi sézciikler getirilir?
A. Gerilim, elektrik akimi, Greteg, akim siddeti
B. Akim siddeti, sigorta, gerilim, direng
C. Elektrik akim, dreteg, gerilim, akim siddeti
D. Gerilim, elektrik akimi, sigorta, direnc
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Sekildeki devrede Szdes ampullerin pariaklik-
i nasil siralanir?

AK>L>M B.K>L=M
C.K>M>L D.K=L=M
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Asagidaki devrelerin hangisinde ampermetre ve
voltmetrenin baglantilan dogru gosterilmistir?
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Sekilde verilen dev-
rede paralel kollar-
dan gecen akimlarin
biiyitkten kiigige si-
ralamasi, asagidaki-
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o

Sekildeki devrelerde bulunan lambalar ve tretegler ozdestir
Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

‘ K lambasinin parlakiigi P'nin parlakigin esitt.

‘ P lambasinin parlakiigi R lambasinin parlakigindan daha azdir
‘ T lambasinin parlakiigi X ve Y lambalarinin parlakiiklarina esitt.

‘ Butun lambalarin parlakiiklan esiti
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Sekil| Sekil i Sekil il

Gzdes lamba ve iireteglerle kurulmus sekildeki elektrik devreleriyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanstir?

‘ Sekil I'deki devrede ug lambanin da parlakiigi aynidir
‘ Sekil 'deki devrede g lambanin da pariakiigi aynidir
‘ Sekil lildeki devrede Y ve Z ayni parlakiikta yanar.

‘ Ug elektrik devresinde de X lambasinin pariakiigi aynidir
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1, Il ve Iil devre parcalari sekildeki gibi olusturuimustur.

Devre pargalarindaki ampullerin baglanma gesitleri
icin agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) seri paralel seri
B) seri seri paralel
©) paralel paralel +seri seri

D) paralel + seri  seri paralel
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Asagidaki elektrik devrelerinin hangisinde X ampuliiniin patlamasi diger biitin
ampullerin sénmesine neden olur?
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image44.png
Sekildeki elekirik devresinde K, L ve Mlambalan ozdestir
Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?
. Y anahtan agilirsa lambalar 151k vermez

. X anahtan agilirsa K lambasinin parlakiigi artar.

. Z anahtan kapatiirsa L ve M isik vermeye devam eder.

. Z anahtan kapatiip X anahtan agilirsa yalniz K lambast isik verir
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V=12V
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1. Gerilim = Vot
2. Akim = Amper

3. Direng = Ohm

45
Ogretmen
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Ogretmen tahtaya baz fiziksel niceliklerin birimleriyle eslestirmelerini yazmistir

Buna gére, dgretmenin yazdigi eslestirmelerden hangileri dogrudur?
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Nur ile Samet performans odevi igin elektrik akimi il ilgii asagidaki dogru — yanhis semasini
olusturmuslardir

D— 1.cikis

Elektrik akiminin olusmasi | |
icin elekirik devresinde

ampermetre olmalidir. 3
Y= 2.qikis

Ampermetre devreye seri
baglanr.

D— 3.gikis
Elektrik akimnin birimi 4
Amper olarak ifade edilir ve
kisaca A le gésterilr -

Y —> 4.cikis
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Yukaridaki semada baslangigtan itibaren kutulardaki ciimleleri dogru ya da yanlis
seklinde degerlendirip ilerleyen Nur ile Samet'in arkadagi &zkan, hangi ikisa ulagir?
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Anahtar

Ampermetre

Voltmetre
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Yukaridaki devrede anahtarin kapatiimasiyla lambanin yanmadigini gézlemleyen Mine,
lambanin yanmasi igin devrede ne gibi bir islem yapmalidir?

. Anahtar agmalidir

. Pile ikinci bir pili seri baglamalidir
. Devreye ikinci bir lamba ilkine paralel baglanmalidir

. Voltmetre yerine ampermetreyi ampermetre yerine voltmetreyi baglamalidir
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Ug ogrenci ampermetre ve voltmetre ile igil bilgi alisverisi yapiyorlar.

o

Beste

Voltmetre yardimi ile bir elektrik devresinin gerilimi
artinlip azaltilabili.

Ampermetre bir elektrik devresindeki akimi diger
ve elekirik devresine seri olarak baglanir.

Voltmetre bir elektrik devresine paralel olarak
baglanir ve akimin siddetini gosterir.

Bilge

Yukaridaki bilgi alisverisi yapan iig 8grenciden hangilerinin syledikleri yanlistir?
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Elektriki aletlerin iki ucu arasindaki gerilimi dlgen ve
devreye paralel baglanan alet asagidakilerden hangisidir?

© Ampermetre
® Ureteg
 Voltmetre
 Elektrik sayaci
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Okullar arasi Bilgi Yarigmasi'nda sunucunun sordugu soruya hangi okulun dgrencisi
dogru cevap vermistir?

. Alman Lisesi ogrencisi: Ampermetre
. Galatasaray Lisesi ogrencisi Ureteg
. Ankara Fen Lisesi ogrencisi: Voltmetre

. Kabatas Erkek Lisesi ogrencisi Elektrik sayaci
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Volt
Amper

degeri yerine asagidaki birimlerden hangisi kullanilabilir?
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Sokil -1 Sekil - 1l

Bzdes pil ve ampullerle olusturulan Sekil - |
ve Sekil - I'deki devreler ile ilgill agagida-
kilerden hangisi yanlistir?

A) SekilI'deki devrenin e deger direnci, Se-
kil-I'dekinden biyuktar.

B) SekillIdeki ampuller ayni parlakikta 15k
verir.

©) Sekil-'deki ampuller birbirine seri baglan-
migti.

D) Sekil-I'deki ampullerin parlakiigi, Sekil-
II'dekinden fazladr.
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Yukaridaki elektrik devresinde ampermetre
3A gosterdigine gore. voltmetre kag voltu gosterir?

A Bz 06 D)3
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Asagidakilerden hangisinde ampermetre devre-
ye yanlis baglanmigtir?

O—@ T
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Sekildeki devre parcasindaki ampuller dzdestir.

X ampuliinden gegen akim 6 A olduguna gére X, Y,
Z ampullerin parlakliklarinin karsilagtirmasi hangi
segenekte dogru olarak verilmistir?

A) X>Y>Z B) Y>Z>X
C)Z>Y>X D) X>Z>Y
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